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(57) Реферат: 

Технічне рішення належить до галузі підземного або наземного транспорту та може бути 
використано для перевезення вантажів та пасажирів. В основу технічного рішення 
(високошвидкісної транспортної системи), що заявляється, поставлено задачу її удосконалення 
шляхом створення можливості використання існуючих стандартних засобів. Технічним 
результатом технічного рішення (високошвидкісної транспортної системи), що заявляється, є 
підвищення її економічної ефективності шляхом використання існуючих залізничних візків і 
вагонів, залізничного полотна зі стандартних рейок та шпал, а також зниження капітальних 
витрат на побудову та монтування нових вентиляторних станцій або на переобладнання 
існуючих. Зазначений технічний результат досягається тим, що згідно з технічним рішенням, що 
заявляється, транспортні засоби додатково забезпечені пристроєм для створення повітряної 
подушки, який складається з вентилятора, колектора та з форсунок, вищеозначені форсунки 
спрямовані під ухилом до зони підвищеного тиску, обидва тунелі на кінцях кожного перегону 
забезпечені з одного та з другого боків вентиляторними станціями, кожна з вищеозначених 
вентиляторних станцій виконана у вигляді вентиляційних коробів, один з вищеозначених 
вентиляційних коробів забезпечений поперечною заслінкою, двома вхідними, двома вихідними 
заслінками-воротами і тяговим вентилятором, другий з вищеозначених вентиляційних коробів 
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забезпечений поперечною заслінкою, двома вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і 
дуттьовим вентилятором. 
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Технічне рішення належить до галузі підземного або наземного транспорту та може бути 
використано для перевезення вантажів та пасажирів. 

Найбільш близьким до технічного рішення, що заявляється, по технічній сутності та ефекту, 
що досягається, є обрана в якості найближчого аналога високошвидкісна надземна транспортна 
система [див. наприклад, патент US № 4023500 А від 23 жовтня 1975 р. Заявник: Диггс Richard 5 

E. Високошвидкісна система наземного транспорту]. Дана система містить тунелі, транспортні 
засоби, що рухаються на повітряній подушці всередині тунелю за рахунок перепаду тисків 
повітря, ущільнення на транспортному засобі, що створюють перепад між областю низького 
тиску перед транспортним засобом та областями високого тиску, що знаходяться за 
транспортним засобом і під ним для створення повітряної подушки, вентиляторні станції, що 10 

розташовані в вибраних точках, для підвищення перепаду тисків, коли це необхідно, до і після 
транспортного засобу і пристрої для створення повітряної подушки. 

Недоліками даної системи є низька економічна ефективність, що обумовлена відсутністю 
можливості використання в якості існуючих стандартних засобів, тобто залізничних візків і 
вагонів, залізничного полотна зі стандартних рейок та шпал, а також високими капітальними 15 

витратами на побудову та монтування нових вентиляторних станцій або на переобладнання 
існуючих. 

Суттєвими ознаками найближчого аналогу, які збігаються із технічним рішенням, що 
заявляється, є наявність: 

додаткового забезпечення транспортних засобів пристроєм для створення повітряної 20 

подушки, 
складання пристрою для створення повітряної подушки з вентилятора, колектора та з 

форсунок, 
спрямування вищеозначених форсунок під кутом до зони підвищеного тиску, 
забезпечення обох тунелів на кінцях кожного перегону з одного та з другого боків 25 

вентиляторними станціями, 
виконання кожної з вищеозначених вентиляторних станцій у вигляді вентиляційних коробів, 
забезпечення одного з вищеозначених коробів поперечною заслінкою, двома вхідними, 

двома вихідними заслінками-воротами і тяговим вентилятором, 
забезпечення другого з вищеозначених коробів поперечною вищеозначеними заслінкою, 30 

двома вхідними, двома вихідними заслінками-воротами, а також тяговим вентилятором. 
Суттєвими ознаками високошвидкісної транспортної системи, що заявляється, які 

відрізняються від найближчого аналога, є: 
додаткове забезпечення транспортного засобу пристроєм для створення повітряної 

подушки, 35 

складання вищеозначеного пристрою з вентилятора, колектора та з форсунок, 
спрямовання вищеозначених форсунок під ухилом до зони підвищеного тиску, 
забезпечення обох тунелів на кінцях кожного перегону з одного та з другого боків 

вентиляторними станціями, 
виконання кожної вищеозначеної вентиляторної станції у вигляді вентиляційних коробів, 40 

забезпечення одного з вищеозначених вентиляційних коробів поперечною заслінкою, двома 
вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і тяговим вентилятором, 

забезпечення другого з вищеозначених вентиляційних коробів поперечною заслінкою (10), 
двома вхідними (11), двома вихідними (12) заслінками-воротами і дуттьовим вентилятором (14). 

В основу технічного рішення, що заявляється, поставлено задачу її удосконалення шляхом 45 

створення можливості використання існуючих стандартних засобів. 
Технічним результатом технічного рішення (високошвидкісної транспортної системи), що 

заявляється, є підвищення її економічної ефективності шляхом використання існуючих 
залізничних візків і вагонів, залізничного полотна зі стандартних рейок та шпал, а також 
зниження капітальних витрат на побудову та монтування нових вентиляторних станцій або на 50 

переобладнання існуючих. 
Зазначений технічний результат досягається тим, що згідно з технічним рішенням, що 

заявляється, 
транспортні засоби додатково забезпечені пристроєм для створення повітряної подушки, 

який складається з вентилятора, колектора та з форсунок, 55 

вищеозначені форсунки спрямовані під ухилом до зони підвищеного тиску, 
обидва тунелі на кінцях кожного перегону забезпечені з одного та з другого боків 

вентиляторними станціями, 
кожна з вищеозначених вентиляторних станцій виконана у вигляді вентиляційних коробів, 
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один з вищеозначених вентиляційних коробів забезпечений поперечною заслінкою, двома 
вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і тяговим вентилятором, 

другий з вищеозначених вентиляційних коробів забезпечений поперечною заслінкою, двома 
вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і дуттьовим вентилятором. 

Суть технічного рішення, що заявляється (високошвидкісної транспортної системи), полягає 5 

в наступному. При додатковому забезпеченні транспортних засобів пристроєм для створення 
повітряної подушки, при складанні вищеозначених транспортних засобів з вентилятора, 
колектора та з форсунок, при спрямуванні вищеозначених форсунок під ухилом до зони 
підвищеного тиску, при забезпечені обох тунелів на кінцях кожного перегону з одного та з 
другого боків вентиляторними станціями, при виконанні кожної з вищеозначених вентиляторних 10 

станцій у вигляді вентиляційних коробів, при забезпеченні одного з вищеозначених 
вентиляційних коробів поперечною заслінкою, двома вхідними, двома вихідними заслінками-
воротами і тяговим вентилятором, при забезпеченні другого з вищеозначених вентиляційних 
коробів поперечною заслінкою, двома вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і 
дуттьовим вентилятором відбувається підвищення економічної ефективності високошвидкісної 15 

транспортної системи шляхом використання існуючих залізничних візків і вагонів, залізничного 
полотна зі стандартних рейок та шпал, а також зниження капітальних витрат на побудову та 
монтування нових вищеозначених вентиляторних станцій або на переобладнання існуючих, що 
й є зазначеним технічним результатом. 

Таким чином, сукупність суттєвих ознак технічного рішення (високошвидкісної транспортної 20 

системи), що заявляється, дозволяє досягти зазначеного вище технічного результату. 
Крім того, сутність технічного рішення, що заявляється, ілюструється також його 

принциповою схемою, наведеною на кресленні. 
На кресленні показане схематичне зображення одного з перегонів високошвидкісної 

транспортної системи, що заявляється, з двома вентиляторними станціями та дві станції, на 25 

яких транспортний засіб повинен зупинятись. 
До складу високошвидкісної транспортної системи, що заявляється, входять наступні деталі 

та складальні одиниці:  
тунелі поз. 1, 
транспортні засоби поз. 2, що рухаються на повітряній подушці всередині тунелів за рахунок 30 

перепаду тисків повітря, 
ущільнення поз. 3 на транспортному засобі, що створюють перепад між областю низького 

тиску перед транспортним засобом та областю високого тиску, що знаходиться за 
транспортним засобом, а також під ним для створення повітряної подушки, 

вентиляторні станції поз. 4, що розташовані в вибраних точках, для підвищення перепаду 35 

тисків, коли це необхідно, до і після транспортного засобу, 
пристрій поз. 5 для створення повітряної подушки, 
вентилятор поз. 6, 
колектор поз. 7, 
форсунки поз. 8, 40 

вентиляційні короби поз. 9, 
поперечні заслінки поз. 10, 
вхідні поз. 11 заслінки-дверей, 
вихідні поз. 12 заслінки-дверей, 
тяговий вентилятор поз. 13, дуттьовий вентилятор поз. 14, 45 

міцна стінка поз. 15, 
залізничне полотно поз. 16. 
Високошвидкісна транспортна система, що заявляється, функціонує наступним чином. 

Спочатку монтують перегін, тобто укладають залізничне полотно поз. 16, бажано прямолінійну 
частку заданої довжини, створюючи дві паралельні колії. Деякі повороти виконують з 50 

прямолінійних частин, тобто невеликих перегонів. Одночасно з цим дооборудують існуючі 
стандартні транспортні засоби поз. 2, забезпечуючи їх ущільненнями поз. 3, пристроями поз. 5 
для створення повітряної подушки з колекторами поз. 7, що оснащені форсунками поз. 8, а 
також на транспортні засоби монтують вентилятори поз. 6. Далі перед та опісля кожної 
залізничної станції виготовляють вентиляторні станції поз. 4 у вигляді вентиляційних коробів 55 

поз. 9. Кожну вентиляторну станцію забезпечують двома парами заслінок-дверей: вхідних поз. 
11 та вихідних поз. 12. Всередині вентиляційних коробів встановлюють рухомі поперечні 
заслінки поз. 10. В одному з вентиляційних коробів поз. 9 встановлюють з одного боку тяговий 
поз. 13, а з другого боку дуттьовий поз. 14 вентилятори. Потім поверх укладеного або існуючого 
залізничного полотна поз. 16 монтують тунелі поз. 1, розділяючи їх міцною стінкою поз. 15. На 60 
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цьому будову перегону та обладнання транспортних засобів та вентиляторних станцій 
закінчують. 

Робота високошвидкісної транспортної системи на прикладі одного з перегонів при 
зустрічному русі на ньому відразу двох транспортних засобів полягає в наступному. 

Транспортній засіб поз. 2 з одної зі станцій та транспортний засіб з другої станції теж поз. 2 5 

крізь відкриті заслінки-двері поз. 11 за допомогою власної тяги одночасно виїжджають до 
вихідного положення, після чого вихідні заслінки-двері поз. 12 закриваються на обох 
вентиляторних станціях поз. 4. Включаються дуттьові поз. 14 та тягові поз. 13 вентилятори. 
Перші нагнітають повітря, другі - його відсмоктують, перші створюють за транспортними 
засобами заданий тиск повітря ззаду транспортного засобу поз. 2, а другі - розрідження повітря 10 

з його переду. За рахунок перепаду тиску між задньою та передньою частинами транспортного 
засобу поз. 2, який підсилюються також ще ущільненнями поз. 3 та форсунками поз. 8, 
транспортні засоби поз. 2 починають рухатися з дедалі більшою швидкістю, тобто з 
прискоренням, аж поки не досягнуть максимального значення, при якому вони почнуть рухатися 
з "крейсерською" швидкістю. При наближенні до залізничних станцій на заданій відстані від них, 15 

якщо транспортному засобу не треба зупинятися, вихідні заслінки-двері поз. 12 відчиняються, 
та після проходження транспортними засобами поз. 2 вентиляторних станцій поз. 4 обидві 
заслінки-двері поз. 11 і 12 зачиняються. Зачиняється також відкрита поперечна заслінка поз. 10. 
Не припиняючи руху транспортні засоби проходять станцію, після чого вхідні та вихідні заслінки-
двері поз. 11 і 12 зачиняються. 20 

У випадку, якщо обом транспортним засобам треба зупинитися на станціях, то на заданій 
відстані до них вентилятори поз. 13 і 14 роблять "реверс". При цьому починається гальмування 
відразу обох транспортних засобів, аж поки вони не досягнуть заданої швидкості, після чого 
вони за інерцією прямують до станції та зупиняються за допомогою власних гальм. 

Управління рухом транспортного засобу, тобто відкриванням і закриванням заслінок-дверей 25 

і поперечних заслінок, а також включенням і вимиканням вентиляторів проводиться 
комп'ютером за заданою програмою за допомогою встановлених в тунелях і на транспортному 
засобі датчиків тиску на рейки транспортного засобу, датчиків тиску повітря до і після 
транспортного засобу тощо. 

Таким чином здійснюється робота високошвидкісної транспортної системи.  30 

 
ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 

 
Високошвидкісна транспортна система, що містить тунелі, транспортні засоби, що рухаються на 
повітряній подушці всередині тунелю за рахунок перепаду тисків повітря, ущільнення на 35 

транспортному засобі, що створюють перепад між областю низького тиску перед транспортним 
засобом та областю високого тиску, що знаходиться за транспортним засобом, а також під ним 
для створення повітряної подушки, вентиляторні станції, що розташовані в вибраних точках, 
для підвищення перепаду тисків, коли це необхідно, до і після транспортного засобу, яка 
відрізняється тим, що транспортні засоби додатково забезпечені пристроєм для створення 40 

повітряної подушки, який складається з вентилятора, колектора та форсунок, що спрямовані під 
ухилом до зони підвищеного тиску, обидва тунелі на кінцях кожного перегону забезпечені з 
одного та з другого боків вентиляторними станціями, кожна з яких виконана у вигляді 
вентиляційних коробів, один з яких забезпечений поперечною заслінкою, двома вхідними, 
двома вихідними заслінками-воротами і тяговим вентилятором, а другий - поперечною 45 

заслінкою, двома вхідними, двома вихідними заслінками-воротами і дуттьовим вентилятором. 
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